

1月25日,在政府工作报告和“十二五”规划纲要草案征求意见座谈会上——

总理听意见 无锡女教授第一个发言

昨天,新华社的一篇文章引起无锡许多市民的关注。1月20日至27日,温家宝总理就政府工作报告和“十二五”规划纲要草案广泛听取民意,其中在征求科教文卫体界代表意见时第一个发言的就是江苏无锡职业技术学院的女教授顾京。昨日,记者第一时间和顾京所在的学校以及本人进行了接触,了解到背后的一些情况。



这是1月25日,温家宝主持召开教育、科技、文化、卫生、体育界代表座谈会,征求对政府工作报告及“十二五”规划意见 新华社记者 姚大伟 摄

无锡教授和总理对话

1月25日上午9时,在国务院第一会议室,温家宝总理等国务院领导与科教文卫体界代表围坐在椭圆形会议桌旁,听取了他们对政府工作报告和“十二五”规划纲要草案的意见和建议。

无锡职业技术学院的女教授顾京成了第一个发言人。她说:“‘十二五’时期,职业教育面临服务产业转型的重任。只有改革课程设置、加强信息化建设、使用现代化教学手段,才能提高教学质量。我们学校就要开设物联网专业,培养高技能复合型人才。”紧接着,顾京又说:“无锡职业技术学院培养的学生深受企业的欢迎,学生的就业率达到99%。”

对职业教育十分重视的温总

理听了顾京的发言十分高兴,温总理说:“职业教育是面向人的教育,是直接解决就业的教育。近几年,政府大力扶持,实行奖学金以至免费政策,职业教育迅速发展。上大学、读研究生、出国固然好,接受职业教育也是服务社会的出路。国家会进一步采取措施支持职业教育发展。”

对于温总理的鼓励,顾京十分高兴,她说:“国家给力、我们努力,职业教育一定会办得更好。”

知名教授曾是纺纱女工

记者了解到,无锡职业技术学院是一所国有公办的全日制普通高等专科学校,是国家首批示范性高等职业院校,目前设机械技术学院、机电技术学院、电子与信息技术学院等9个教学单位,拥有

全日制在校生1.1万余名,教职工650余人。

专攻数控技术的顾京老师担任这所学校的教务处处长,从事学校管理和教学科研。可谁能想到这位教授30年前曾是无锡丝线厂的一名纺纱女工。原来顾京很早就参加了工作,可工作后她并没有放弃学习。1978年,作为工人的她考取了当时在机械制造领域颇有名气的南京工学院,攻读机械制造工艺及装备专业。毕业后顾京又光荣地成为了无锡职业技术学院的一名老师,并逐渐成长为国内数控技术专业的带头人。

顾京为何能从一名纺织女工变成国内数一数二的数控专家?熟悉顾教授的人都笑称老顾特别热情,还是个工作狂。“顾老师人特别好,每天上下班都笑眯眯地和

我打招呼。”无锡职业技术学院宿舍的门卫徐阿姨说起顾教授来十分感慨,她告诉记者,顾教授一天到晚都是乐呵呵的,见到每个人都热情。就在年前,顾教授还给她家带来了一条鱼,说是自己春节不在无锡,家里正好有条鱼就专门送给他们吃。除了人好,“太辛苦”是徐阿姨对顾教授的第二个评价。徐阿姨告诉记者,印象里的顾教授每天都很忙碌,一大早就要去上班,回来得也很晚,经常晚上十二点才到家。记得她每次半夜听到敲门声都是急匆匆地跑过去给顾教授开门,站在门口的顾教授一脸倦意,每次都带着歉意解释道:“学校实在太忙,又回来晚了。”记得最晚的一次,顾教授一直忙到凌晨3点才回家。

昨晚,记者和已经回无锡的顾京教授取得了联系,她开心地说,

她已经从北京回到了无锡,不久前和温总理交流的情景这几天一直停留在脑海里面,最让人难忘的还在于她是第一个发的言。温总理平和亲切的神态暖人心怀。但对具体细节,她表示要待全国人代会结束后再详细介绍。

家乡人知道后十分高兴

知道顾京教授参加了温总理的座谈会,无锡职业技术学院党政办主任王国忠老师说:“现在学校还在放假,不少老师还不知道此事,如果老师们知道了肯定都会替顾教授高兴。”

对于顾教授的发言,无锡市教育局宣传处处长高群表示,职业教育的办学方向就是要符合企业的需要,如今无锡正在进行服务产业的转型升级,作为向企业输出人才的高职院校,必然也会在教育上面临服务产业的转型。他说:“改革课程设置、加强信息化建设、使用现代化教学手段根本任务都是要服务于新兴产业的发展。例如顾教授提到的学校开设的物联网专业,无锡的物联网技术在全国乃至国际上都是处于领先地位的,在无锡建立‘中国的传感信息中心’也是温家宝总理在2009年提出的,而这些最新的知识要及时告诉学生,学生掌握的知识要跟最新的发展同步。”

有着多年教育工作经验的高处长表示,“无锡职业技术学院是国家首批示范型高等职业院校,办学质量在全省都是有名的。”

随后记者联系了无锡市教育局局长陆卫东,听到这个消息他非常高兴,他说:“无锡职业技术学院属于省管学校,所以顾京教授赴京和温总理交流的事情我并不清楚,但是作为落地在无锡的学校,我为有这样能干的教师感到自豪,无锡职业技术学院教育一直做得不错,在全国都是比较有影响的。这一次顾京教授能在温总理面前介绍无锡的教育,我感到尤其高兴。”他的言辞中难掩兴奋,他说准备马上进一步了解此事,然后把喜讯告诉更多的人。

快报记者 金辰 沈顾佳 唐奕

加福展驰装饰

完美您的生活 高贵您的空间

恭祝新老客户心想事成 万事如意 兔年大吉 合家欢乐

- ◆优质材料:工程所用所有材料,全部定品牌定等级,签入合同;
- ◆精湛工艺:泰州、南通两地高水平师傅为您精心打造新家;
- ◆优秀设计:数十名优秀设计师团队共同打造出最潮流的设计风格;
- ◆彻底环保:所有板材、胶水、油漆、石材均达到国家标准,假一罚十;
- ◆实力保障:独家推出一零首付进场装修,验收合格再付款;
- ◆实惠价格:凡签订样板房合同的客户,均可享受总价9.2折优惠;

半包满3.8万再送烤漆门板橱柜,石英石台面(价值1288元)。

户型面积	半包型	经济型	温馨型	豪华型
二室一厅(60m ²)	1.48万元	2.08万元	2.58万元	2.98万元
二室二厅(80m ²)	1.88万元	2.58万元	2.88万元	3.28万元
三室一厅(100m ²)	2.18万元	3.28万元	3.58万元	3.98万元
三室二厅(120m ²)	2.58万元	3.68万元	4.28万元	4.68万元
四室二厅(140m ²)	2.98万元	4.18万元	4.98万元	5.58万元

以上套餐部分材料品牌:兔宝宝/阔林木工板,兔宝宝/佳力饰面板,远东国标电线,金牛水管,多乐士/立邦乳胶漆,华润/蜀鱼太保漆。

总部地址:中环国际广场17F(山西路军人俱乐部内) 联系电话:83585636 83585596

江北地址:鑫庭雅苑1幢703室 热线:57089001 手机:83585585

万隆装饰

江苏省室内装饰资质企业 江苏省室内装饰协会会员 江苏诚信环保装饰企业
专业施工 质保三年 终身维护

特别推出套餐全包价
二室一厅60m² 20600元
三室两厅两卫一厨120m² 30600元
注:本报价以新房为基准供参考

先装修后付款

老房拆除费全免,新房95折优惠

环保用材:
木工板:平安树/绿野
饰面板:天成/佳力
乳胶漆:立邦/多乐士
油漆:紫荆花/华润
电线:无锡远东
水管:武汉金牛

地址:中山南路369号盈嘉大厦909室(三山街地铁站出口处,中山南路与升州路交界处)

84653903 84653905 1169208551

品牌家装 重合同守信用企业 质量信得过企业

大天装饰

★★★零风险 零投诉★★★

◆免费设计 ◆免费量房 ◆免费制图
家装 店装 公装

特别推出 实用型 小康型 豪华型

二室一厅	1.18万元	1.88万元	2.88万元
三室一厅	1.58万元	2.28万元	3.78万元

总部:建康路50号303室(夫子庙状元楼旁) 电话:84414881
桥北分部:桥北新区 电话:13675166388

南京嘉信拍卖有限公司

拍卖公告

兹受法院委托,我公司将在2011年3月1日在江苏省国际拍卖有限公司拍卖厅公开拍卖以下标的:

1.位于南京市中山南路315号振华大厦2307室办公用房,参考价约:55万元。

2.南京市白下区朝天宫西街57号1-5单元302室房产,面积约69.17平方米。

即日起接受咨询及预约实地看样。有意竞买者须在2011年2月26日下午15时前持相关身份证明材料及参拍保证金人民币10万元(以本票形式)到江阴市澄江中路250号汇丰大厦B座4层302室或南京市广济路5号君临国际2幢1301室办理竞买手续。

预展地点:标的所在地

咨询电话:1396179001李先生 1380906959张小姐

另:定于2011年2月25日上午10时在无锡东林大酒店万寿厅公开拍卖克莱斯勒300c轿车一辆,参考价约:15万元,参拍保证金:3万元。截止报名时间:2月24日下午15时。